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Mix‡e †bIqvR D”P we`¨jq 

welq t evsjv 1g cÎ  

 beg †kÖwY 

wkÿvel©t 2025 cvV cwiKíbv 

evsjv 1g cÎ-100 (welq †KvW : 101) 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ubt 

✓ m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50 bv¤̂vi, eY©bvg~jK cÖ‡kœi Rb¨ 20 bv¤̂vi GKs 

eûwbe©vPwb cÖ‡kœi Rb¨ 30 bv¤̂vi eivÏ| 

✓ cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi b¤̂i 10, cÖwZwU eY©bvg~jK cÖ‡kœi b¤̂i 10 Ges cÖwZwU 

eûwbe©vPwb cÖ‡kœi b¤̂i-1| 

m„Rbkxj t 

✓ M`¨ †_‡K 4wU, KweZv †_‡K 4wU K‡i †gvU 8wU cÖkœ _vK‡e| 

✓ M`¨ I KweZv †_‡K Kgc‡ÿ 2wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

eY©bvg~jK cÖkœt 

✓ mncvV t Dcb¨vm †_‡K 2wU Ges bvUK †_‡K 2wU K‡i †gvU 4wU cÖkœ _vK‡e| 

✓ Dcb¨vm †_‡K 1wU Ges bvUK †_‡K 1wU K‡i †gvU 2wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

[ cÖ‡Z¨KwU cÖ‡kœi 2wU Ask _vK‡e| K  As‡ki Rb¨ 3 Ges L  As‡ki Rb¨ 7 

b¤̂vi eivÏv _vK‡e| 

eûwbe©vPwb cÖkœ t 

✓ M`¨ †_‡K 15wU Ges c`¨ †_‡K 15wU K‡i †gvU 30wU cÖkœ _vK‡e| 

✓ mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

Aa-©evwlK cix¶v 

M`¨:  cÖZz¨cKvi, myfv, eBcov, Avg-AvwUi †fucy, gvbyl gyn¤§` (m.)   

c`¨:  K‡cvZvÿ b`, Rxeb wewbgq, Rxeb m½xZ, Dgi dviæK, †mB ẁ b GB gvV  

evsjv mncvV: Dcb¨vm: 1971, bvUK t ewncxi 

evwl©K cix¶v 

M`¨: wbgMvQ, D‡cwÿZ kw³i D‡Øvab, wkÿv I gbyl¨Z¡, cÖev‡m eÜz, GKz‡ki Mí 

c`¨: e„wó, Avwg †Kv‡bv AvMš‘K bB, ivbvi, †Zvgv‡K cvIqvi Rb¨ †n 

¯^vaxbZv, †ev‡kL 

evsjv mn cvV: Dcb¨vm: 1971, bvUK: ewncxi 
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evsjv 2q cÎ-100 (welq †KvW : 102) 

cÖ‡kœi iƒc‡iLv I gvbe›Ub : 

wbwg©wZ As‡ki Rb¨ 70 b¤^vi Ges eûwbe©vPwb As‡ki Rb¨ 30 b¤̂i eivÏ| 

wbwg©wZ Askt 

✓ Aby‡”Q` iPbvt (2wU †_‡K 1wU): 10 b¤^i 

✓ wPwVcÎ/msev` cÖwZ‡e`b (2wU †_‡K 1wU): 10 b¤̂i 

✓ mvivsk ev mvigg© (2wU †_‡K 1wU): 10 b¤̂i 

✓ fve-m¤úmviY (2wU †_‡K 1wU): 10 b¤̂i 

✓ evsjv Abyev` (2wU †_‡K 1wU): 10 b¤̂i 

✓ cÖeÜ iPbv (3wU †_‡K 1wU): 20 b¤̂i 

eûwbe©vPwb cÖkœt (e¨vKiY Ask) 

✓ 30wU cÖkœ _vK‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi b¤̂i-1 

✓ mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e 

cvV¨ eB t  

evsjv fvlvi e¨vKiY I wbwg©wZ RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy Í̄K †evW© -9g I 10g †kÖwY| 

Aa©-evwl©K cix¶v 

1| e¨vKiY: cwi‡”Q` -1-2, 5 †_‡K 12 Ges 17 †_‡K 21 

cÖwZkã: 114-115 (cvV¨ eB) 

evMaviv: A †_‡K M ch©šÍ (c„t 109-110) 

    wecixZkã: 118 c„t 

2| Aby‡”Q`: AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em, wek¦we`¨vjq, ‰ekvLx †gjv, eB †gjv, 

      Rv ỳNi my›`ieb, †ijMvox 

3| mvivsk: cvV¨ eB‡qi 1g †_‡K 5g (c„t 133 †_‡K 135) 

     mvigg©: cvV¨ eB‡qi 1g †_‡K 5g (c„t 137 †_‡K 138) 

4| fvem¤úªmviY: 1g †_‡K 7g (c„t 142 †_‡K 146)  

5| cÎwjLb: 

• gvZvi Kv‡Q cy‡Îi wPwV 

• HwZnvwmK ¯’vb åg‡Yi AwfÁZv Rvwb‡q eÜz‡K wPwV| 

• ¯^v¯’¨ †K‡› ª̀i ỳ ©̀kvi K_v Rvwb‡q cwÎKvq cÖKv‡ki Rb¨ wPwV 

• Gm.Gm.wm cixÿv_©x‡`i we`vq Dcj‡ÿ gvbcÎ| 
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• QzwUi Rb¨ Av‡e`b cÎ| 

6| cÖwZ‡e`b: 

• we`¨vj‡qi bexb eiY I we`vq msea©bv Abyôv‡b m¤ú‡K© msev` cÖwZ‡e`b| 

• moK ỳN©Ubvi KviY I cÖwZKvi †P‡q msev`c‡Îi cÖKvk Dc‡hvMx cÖwZ‡e`b 

‰Zwi| 

• GjvKvq mo‡Ki ỳie¯’vi msµvšÍ msev` cÖwZ‡e`b| 

• wbZ¨ cÖ‡qvRbxq ª̀e¨g~j¨ e„w×‡iv‡a K‡í cwÎKvq cÖKvk Dc‡hvMx cÖwZ‡e`b 

 iPbv Ki| 

7| Abyev`: English for Today Gi cvV¨m~wPi M`¨ Ask †_‡K †bIqv n‡e| 

8| cÖeÜ iPbv:  evsjv‡`‡ki ch©Ub wkí, MYAfy¨Ìvb I evsjv‡`k 

 evsjv‡`‡ki Drme, fvlv Av‡›`vjb, K…wlKv‡R weÁvb, evsjv‡`‡ki dzUej 

evwl©K cixÿv 

1|  e¨vKiY: cwi‡”Q`- 22 †_‡K 25, 31 †_‡K 34 Ges 43 

     cÖwZkã: 116-117 (cvV¨eB) 

     evMaviv: M †_‡K n ch©šÍ (c„t 111-113) 

     wecixZ kã t 118 c„t 

2| Aby‡”Q`: ¯^vaxbZv w`em, RvZxq cZvKv, RvZxq msMxZ, Kw¤úDUvi,  

†gvevBj †dvb, cÙvb`x 

3| mvivsk t cvV¨ eB‡qi 6ô †_‡K 10g 

     mvigg© t cvV¨ eB‡qi 6ô †_‡K 10g               

4|  fve-m¤úªmviYt 8 †_‡K 15 (c„ 147 †_‡K 151) 

5| cÎ wjLb t 

• Kb¨vi Kv‡Q wcZvi wPwV| 

• †jL‡Ki Kv‡Q cvV‡Ki wPwV| 

• moK ỳN©Ubvi cÖwZKvi `vwe Rvwb‡q cwÎKvq cÖKv‡ki Dc‡hvMx wPwV| 

• L¨vwZgvb Kwe ev mvwnwZ¨K AvMgb Dcj‡ÿ¨ Awfb›`b cÎ| 

• cvVvMvi ¯’vc‡bi Rb¨ Av‡e`b| 

6| cÖwZ‡e`b t 

•  we`¨vj‡q kvwn` w`em I AvšÍR©vwZK w`em D`hvcb m¤úwK©Z cÖwZ‡e`b| 
• e„ÿ‡ivcb welqK msev` cÖwZ‡e`b| 
• hvbRU mgm¨vi Dci cwÎKvq cÖKvk Dc‡hvMx GKwU cÖwZ‡e`b iPbv | 
• we`¨vj‡qi GKz‡k †deªæqvwi D`hvc‡bi Dci GKwU cÖwZ‡e`b iPbv Ki| 

7| Abyev` English For Today Gi cvV¨m~wPi M`¨ Ask †_‡K †bIqv n‡e| 
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8| cÖeÜ iPbv:  K…wl D‡`¨v³v, evsjv‡`‡ki gyw³hy×, mgqvbyewZ©Zv,  

 wµ‡K‡U evsjv‡`k, gv`Kvkw³ I Gi cÖwZKvi| 

evsjv wØZxq c‡Îi  wba©vwiZ m¤ú~Y© wm‡jevm| 

English 1st Paper-100 (Sub Code: 107) 
Structure of the Paper Distribution of Marks 

Part-A: Reading Test-70 Marks 
Seen Passage-(1, 2, 3): 
1.  M.C.Q 17=7 
2. Short questions 25=10 
3.  Gap Filling 15=05 
Unseen Passage-(4, 5) 
4. Information Transfer 15=5 
5. Writing Summary 10 
6. Matching 15=5 
7. Re-arranging Sentences 18=8 
8. Answering questions form poem in  25=10 
 English For Today (any 5 out of 8) 
9.  Answering questions from story in 25=10 
 English For Today (any 5 out of 8) 

Part-B : Writing (Marks-30) 
10. Completing Stories  15 
9. Writing Dialogue 15 
  Total: 100 

Half-Yearly Examination 
A. Reading: English For Today- Units (1-6) 
                                                  Units 11 (L-1, 2, 6, 7) 
B. Writing: 
 1. Completing Stories: a) An honest wood cutter. b) Dress 

does not make a man perfect. c) Two friends and a bear. d) 
A liar cowboy. e) Who will bell the cat. f) A witty crow. g) 
The rats and the monkey.  

2. Dialogue: a) Write a dialogue between you and your friend 
about causes and remedies of road accidents.  

 b) Anti discrimination student movement. 
 c) Importance of early rising.  
 d) Price hike of daily commodities. 
  e) How to eradicate illiteracy from our country.   
 f) Between you and a librarian about borrowing a book. 
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Annual Examination  
A. Reading: English for Today: Units- (7-10) 
                                             Units- 11(L-3,4,5,8,9,10,11) 
                                                  Units- 12 
B. Writing:  
1.  Completing Story: 
 a) The town of Hemelin. b) Failure is the pillar of success. 

c) Tamim, a student of class Ten. d) The king Midas. e) A 
poor rickshaw puller. f) Slow and steady wins the race. g) 
Whimsical decision of a King (king in a island)  

F. Dialogue: a) Dialogue about emphasizing the importance of 
games and sports in our life. b) Aim in life. 

 c) Importance of education in the development of a nation.  
 d) Dengue and its remedy. e) Bad effects of smoking. f) 

Importance of good manner in our society.     

English 2nd Paper-100 (Sub Code: 108) 
Distribution of Marks: 

Part-A : Grammar-60 

1. Gap filling with clues.                                              110=10 
2. Substitution table   15=5 
3. Right forms of verbs 110=10 
4. Changing sentences (Affirmative, Negative, Assertive, 110=10 
 Interrogative, Exclamatory, Simple, Complex, Compound) 
5. Tag question   15=05 
6. Suffixes and prefixes 15=05 
7. Preposition   15=05 
8. Connectors/Linking words  15=05 
9. Punctuation and Capitilization   1=05 

Part-B : Composition (Marks-40) 
10. Writing Paragraph 10 
11. Writing Email/Letter/Application   10 
12. Writing short composition  20 
  Total: 100 

Half yearly Examination  
A. Grammar:  
 1. Gap filling activities with clues: 
      i) Parts of Speech    ii) Articles    2. Tense details     
      3. Substitution table  4. Rules of right of verbs  5. Changing 
  sentences: Affermative, Negative, Assertive, Interrogative 
  Exclamatory, Simple, Complex, Compound. 
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 6. Tag question  7. Suffixes and prefixes  8. Preposition.  9. 
Connectors/Linking words.  10. Punctuation and 
Capitalization.   

Part-B. Composition: 
1.  Paragraph :  
 a) Deforestation.  b) Environment pollution c) School 

magazine  d) My visit to a book fair  e) Winter morning  f) 
A rainy day. 

2.  letter/Email: 
 a) Describing prize giving ceremony. 
 b) Bad effects of smoking. 
 c) Congratulating friend on her brilliant result. 
 d) Describing the importance of physical exercise. 
 e) Current situation in Bangladesh.  
 f) Describing a picnic at a historical place of interest. 
 Or Application: 
 a) Application for setting up a canteen in school.    
 b) For setting up a computer club. 
 c) prayer for testimonial . 
 d) For a seat in the school hostel.  
 e) Help for the flood affected people. 
 f) Application for full free-studentship. 
 (*Only a letter or an email or an application will be given in 

the exam. No alternative will be given.)  
3. Short Composition: a) Duties of a student. b) Importance 

of reading newspaper. c) The season I like most. d) Recent 
flood in Bangladesh. e) My childhood memories. f) Aim in 
life. g) A journey by boat. 

Annual Examination  
A. Grammer- 60: Revision of Half Yearly Examination  
B.  Writing- 40    
1. Paragraph  
 a) Our national flag  b) Load shedding  c) Tree plantation 
 d) Life of a rickshaw puller  e) Our school library  f) A tea 
 stall  g) Drug addiction  
2. Letter/Email/Application 
 Letter or Email 
 a) What you intend to do after S.S.C Examination  
 b) Inviting friends to join the picnic  
 c) Thanking your friend for his hospitality  
 d) How to improve English  
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 e) Expressing your condolence at friend’s father’s death  
 f) About co-curriculam activities of your school  
 Application   
 a) Application to D.C for construction of a bridge.  
 b) Transfer Certificate. 
 c) Help from poor fund. 
 d) For enhancing library facilities. 
 e) For morning shift School. 
 f) Prayer for permission to go on a study tour. 
 (There will be no alternative) 
3.  Short Composition   
 a) Science in everyday life. 
 b) Your hobby. 
 c) A village fair. 
 d) A journey by train. 
 e) The uses of computer in everyday life/computer as a 
 wonderful gift. 
 f) Physical exercise. 
 g) Climate change in Bangladesh.  

MwYZ-100 (welq †KvW : 109) 

cÖ‡kœi iƒc‡iLv I gvbe›Ubt 

m„Rbkxj cÖkœt   

# ÔKÕ wefvM (exR MwYZ Ask) †_‡K 2wU| 

# ÔLÕ wefvM (R¨vwgwZ Ask) †_‡K 2wU | 

# ÔMÕ wefvM (wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ) †_‡K 2wU| 

# ÔNÕ wefvM (cwimsL¨vb) †_‡K 2wU K‡i †gvU 8wU cÖkœ _vK‡e|| 

# cÖ‡Z¨K wefvM †_‡K b~¨bZg 1wU K‡i cÖkœmn †gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

mswÿß DËi cÖkœ: 15 wU cÖkœ _vK‡e 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPwb cÖkœ: 30wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e (me KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)| 

gvbe›Ub   

m „Rbkxj cÖkœ  105=50 

mswÿß  DËi cÖkœ        102=20 

eûwbe©vPwb cÖkœ           301=30 

                         †gvU b¤̂i 100 

Aa©-evwlK 

exRMwYZ:  Aa¨vq t- 1, 2.1, 3.1, 3.2, 3.3, 4.1| 

R¨vwgwZ:   Aa¨vq t- 6, 7| 

wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ: Aa¨vq- 9.1, 9.2, 16.1, 16.2| 

cwimsL¨vb: Aa¨vq- 17| 
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evwl©K cixÿv 

exRMwYZ: Aa¨vq- 2, 3, 4, 5, 11| 

R¨vwgwZ: Aa¨vq- 8, 15| 

wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ: Aa¨vq- 9.1, 9.2, 10, 16.2,  16.3| 

cwimsL¨vb: Aa¨vq- 17| 

2025 mv‡ji m¤ú~Y© wba©vwiZ wm‡jevm| 

Bmjvg I ˆbwZK wk¶v-100 (welq †KvW: 111) 

 cÖkœ KvVv‡gv: 

m„Rbkxj cÖkœ: 

❖ wba©vwiZ cvV¨m~Px n‡Z †gvU 08wU cÖkœ _vK‡e, 15wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

105=50 

mswÿß cÖkœ:  

❖ wba©vwiZ cvV¨m~Px n‡Z †gvU 15wU mswÿß DËi cÖkœ _vK‡e, 10wU DËi w`‡Z 

n‡e|                                                                        102=20 

eûwbe©vPbx cÖkœ:  

❖ wba©vwiZ  cvV¨m~Px n‡Z 30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e, meKqwU cÖ‡kœi DËi 

w`‡Z n‡e|                                                               301=30 

                                                                           me©‡gvU 100    

Aa©evwl©K- cix¶v 

1g Aa¨vq : AvKvB` I ˆbwZK Rxeb- cvV- 1, 2, 3, 4, 5 ch©šÍ | 

2q Aa¨vq : kwiq‡Zi Drm- cvV- 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ch©šÍ| 

3q Aa¨vq : Bev`Z- cvV- 1, 2, 3 ch©šÍ| 

4_© Aa¨vq : AvLjvK- cvV- 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ch©šÍ 

5g Aa¨vq : Av`k© Rxeb PwiÎ- cvV- 1, 2, 3, 4, 5 ch©šÍ | 

evwl©K cix¶v 

1g Aa¨vq : AvKvB` I ˆbwZK Rxeb- cvV- 7, 8, 9, 10 ch©šÍ| 

2q Aa¨vq : kwiq‡Zi Drm- cvV- 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 ch©šÍ| 

3q Aa¨vq : Bev`Z- cvV- 4, 5, 6, ch©šÍ| 

4_© Aa¨vq : AvLjvK- cvV- 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 ch©šÍ| 

5g Aa¨vq : Av`k© Rxeb PwiÎ- cvV- 6, 7, 8, 9, 10 ch©šÍ| 

wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v-100 (welq †KvW : 112) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ubt   

(i) m„Rbkxj cÖkœ: 8wU cÖkœ  _vK‡e, 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  (10 x 5)=50 

(ii) mswÿß cÖkœ: 15wU _vK‡e, 10wU DËi w`‡Z n‡e|              (2 x 10)=20 



 

9g †kªwY, c„ôv: 9 

(iii) eûwbe©vPbx cÖkœ: 30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e                  (30 x 1)=30 

Aa© evwl©K cixÿv 

(i) cÖ_g Aa¨vq: (1) cÖ_g cwi‡”Q`t  mªóvi ¯^iƒc I Dcmbv| 

(ii) wØZxq Aa¨vq:  (1) cÖ_g cwi‡”Q` t wn› ỳa‡g©i wek¦vm|   

(iii) Z…Zxq Aa¨vq: ag©xq AvPvi Abyôvb| 

(iv) Aóg Aa¨vq: agx©q DcvL¨vb I ˆbwZK wkÿv| 

(v)  `kg Aa¨vq: AeZvi I Av`k© Rxeb PwiÎ cvV- 1,2,3,4,5| 

evwl©K cixÿv 

(i) 1g Aa¨vq: 2q cwi‡”Q`| 

(ii) 2q Aa¨vq:  2q cwi‡”Q`| 

(iii) PZz_© Aa¨vq: wn› ỳ a‡g© ms¯‹vi| 

(iv) cÂg Aa¨vq: †`e‡`ex I c~Rv| 

(v) beg Aa¨vq: ag©c_ I Av`k© Rxeb| 

(vi) `kg Aa¨vq: AeZvi I Av`k© Rxeb PwiÎ cvV- 6, 7, 8, 9, 10| 

†eŠ×ag© I ˆbwZK wk¶v-100 (welq †KvW : 113) 

cÖ‡kœi iƒc‡iL I gvbe›Ubt 

1g Ask eûwbe©vPwb  

wba©vwiZ cvV¨m~Px n‡Z †gvU 30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e 30wUiB DËi w`‡Z n‡e| 

2q Ask eûwbe©vPwb  

wba©vwiZ cvV¨m~Px n‡Z †gvU 11wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| 

gvbe›Ubt 

 eûwbe©vPwb cÖkœ t 130=30 

 m„Rbkxj cÖkœ t 107=70 

 me©‡gvU t 100 

Aa©-evwl©K cixÿv:  Aa¨vq: cÖ_g, wØZxq, Z…Zxq I PZz_© Aa¨vq| 

evwl©K cixÿv:  Aa¨vq: Z…Zxq, mßg, beg I `kg Aa¨vq| 

Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³-50 (welq †KvW : 154) 

cÖ‡kœi iƒc‡iLv I gvbe›Ub: 

1g Ask t ZË¡xq 

15wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU eûwbe©vPwb 

cÖ‡kœi b¤̂i-1 b¤̂i| 

mswÿß cÖkœ: (8wU cÖkœ _vK‡e, †h †Kvb 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e) 

cÖwZwU mswÿß DËi cÖ‡kœi b¤̂i 2|                                           52=10                         
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2q Ask t e¨nvwiK 

• hš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/cÖwµqv Abymib/DcvË msMÖn I cÖwµqvKiY 

A¼b/ ch©‡eÿY/kbv³KiY/Abykxjb/ :  15 

cÖwZ‡e`b cÖbqb :  05 

†gŠwLK Awfÿv :  05 

         †gvU 50  

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq: Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ I Avgv‡`i evsjv‡`k| 

2q Aa¨vq: Kw¤úDUvi imbv‡eÿb I mwnevi wbivcËv| 

e¨envwiK/Abykxjb:  

1| mdUIq¨vi Bb÷‡jkb I AvbBb÷‡jkb   2| mdUq¨vi wWwjU 

evwl©K cix¶v 

3q Aa¨vq: B›Uvi‡bU I I‡qe cwiwPwZ   4_© Aa¨vq: Avgvi †jLv‡jwL I wnmve 

e¨envwiK/Abykxjb: 

1| †Uwej I wewfbœ Bjv‡÷ªkb, †Uwej ev mviwb †hvM Kiv, Qwe †hvM Kiv, IqvW© AvU© 

†hvM Kiv, gvwR©b wVK Kiv, c¨vivMÖv‡di jBb e¨eavb wba©viY Kiv, c„ôv b¤̂i †`qv| 

2| †¯úWwkU we‡kølY, †¯úWwkU e¨env‡ii †ÿÎ, †¯úWwkU e¨env‡ii †KŠkj, ¸Y 

Kiv, fvM Kiv Ges kZKiv wbY©q Kiv|  
 

c`v_© weÁvb -100  

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

m„Rbkxj: 

7wU m„Rbkxj cÖkœ n‡Z 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| (gvbe›Ub 410=40) 

mswÿß:  7wU †_‡K 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| | (gvbe›Ub  52=10) 

eûwbe©vPwb: 25wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e (gvbe›Ub  251=25) 

e¨envwiK:  25 

Aa©-evwl©K cix¶v:  Aa¨vqt 1g, 2q, 3q, 4_©, 5g,  

      e¨envwiK: wm‡jevm Abymv‡i welq wkÿ‡Ki wb‡ ©̀k Abymv‡i| 

evwlK cix¶v:   Aa¨vq-  2q, 4_©, 6ô, 7g, 8g, e¨envwiK: wm‡jevm Abymv‡i  

   welq wkÿ‡Ki wb‡ ©̀k Abymv‡i| 

RxeweÁvb-100 (welq †KvW : 138) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

1g Ask: m„Rbkxj cÖkœ: †gvU 7wU cÖkœ  †_‡K 4wU cÖ‡kœi DËi  w`‡Z n‡e|  

2q Ask: mswÿß cÖ‡kœi DËi: †gvU 7wU cÖkœ  †_‡K 5wU cÖ‡kœi DËi  w`‡Z n‡e|  

3q Ask: eûwbe©vPbx cÖkœ: 25 wU cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi  w`‡Z n‡e|  
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4_© Ask: eûwbe©vPbx cÖkœ 

1| cixÿY                                                  15 

2| e¨vL¨vmn djvdj Dc¯’vcb + †gŠwLK  (5+5=10) 

gvbe›Ub t 

• m„Rbkxj cÖkœ t                                                              410=40 

• mswÿß cÖkœ t                                                                  52=10 

• eûwbe©vPbx cÖkœ t                                                            125=25 

• e¨envwiK Ask t                                                                    25 

                                                                               †gvU 100 

Aa©-evwl©K cix¶v 

Aa¨vq welqe¯‘ 

1g 

2q 

3q 

4_© 

5g 

6ô 

Rxeb cvV 

Rxe‡Kvl I wUmy¨ 

†Kvl wefvRb 

Rxebxkw³ 

L¨v`¨, cywó Ges cwicvK 

Rx‡e cwienb 
 

evwl©K cix¶v 

Aa¨vq welq e¯‘ 

3q 

7g 

8g 

9g 

10g 

11Zg 

12Zg 

†Kvl wefvRb 

M¨mxq wewbgq 

‡iPb cÖwµqv 

„̀pZv cÖ`vb I Pjb 

mgš̂q 

Rx‡ei cÖRbb 

Rx‡ei eskMwZ I ˆRe Awfe¨w³ 

 

evsjv‡`k I wek¦cwiPq-100 (welq †KvW : 150) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

 eûwbe©vPwb cÖkœ: 301=30 

 m„Rbkxj cÖkœ:                                                               

510=50 

 mswÿß cÖkœ: 210=20 

 me©‡gvU t 100 
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eûwbe©vPwb cÖkœ 

wm‡jev‡mi AšÍf©~³ Aa¨vq¸‡jv n‡Z 30wU cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

m„Rbkxj cÖkœ 

wm‡jev‡mi AšÍf©~³ Aa¨vq¸‡jv n‡Z 8wU cÖkœ _vK‡e| 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

mswÿß cÖkœ 

wm‡jev‡mi AšÍf©~³ Aa¨vq¸‡jv n‡Z 15wU mswÿß DË‡ii cÖkœ _vK‡e| 10wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

Aa©evwl©K cix¶v Aa¨vq:  1, 2, 3, 6, 10 I 13| 

evwl©K cix¶v Aa¨vq:   1, 2, 3, 7, 11, 14,I 16 

D”PZi MwYZ-100 (welq †KvW : 126) 

cÖ‡kœi aviv I b¤̂i wefvRb: 

▪ ZË¡xq As‡ki Rb¨ 75 b¤̂i Ges e¨envwiK As‡ki 25 b¤̂i eivÏ| 

  ZË¡xq Ask (m„Rbkxj): 

▪ m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 40 b¤̂i, mswÿß DËi cÖ‡kœi Rb¨ 10 b¤̂i Ges 

eûwbe©vPbx cÖ‡kœi Rb¨ 25 b¤̂i eivÏ| 

▪ cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi b¤̂i -10 

▪ cÖwZwU mswÿß DËi cÖ‡kœi b¤̂i -2 

▪ cÖwZwU eûwbe©vPbx cÖ‡kœi b¤̂i -1 

▪ K - wefvM (exRMwYZ) †_‡K 3wU, L-wefvM (R¨vwgwZ I †e±i) †_‡K 2wU,  M- 

wefvM (wÎ‡KvYwgwZ I m¤¢vebv) †_‡K 2wU K‡i †gvU 7wU cÖkœ _vK‡e| 

▪ cÖwZwU wefvM †_‡K b~¨bZg 1wU K‡i cÖkœmn †gvU 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

                                                                     410=40 

▪ ZË¡xq Ask (mswÿß DËi cÖkœ): 7wU cÖkœ _vK‡e 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

25=10 

▪ ZË¡xq Ask (eûwbe©vPbx): exRMwYZ Ask †_‡K 8-12 wU, R¨vwgwZ Ask †_‡K 

†f±i Ask †_‡K 8-12 wU Ges wZ‡KvbwgwZ I m¤¢vebv Ask †_‡K 5 wU cÖkœ 

_vK‡e| 25wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU c‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

                                                                    125=25 

e¨envwiK Ask: 

cixÿ‡Yi 5wU Kvh©µg _vK‡e| 2wU Kvh©µg m¤úbœ Ki‡Z n‡e| 

cixÿY: DcvË msMÖn I cÖwµqvKiY/ch©‡eÿY/A¼b AbymiY| 

▪ cÖ‡Z¨K Kvh©µ‡g cwiKíbv cÖbqb: 2 b¤̂i,  
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▪ mwVK cÖwµqv AbymiY: 3 b¤̂i, †jLwPÎ A¼b I  

▪ DcvË we‡kølY: 3 b¤̂i, e¨vL¨vmn djvdj Dc¯’cb: 2 b¤̂i| 

▪ ‡gŠwLK Afxÿv: 5 b¤^i| 

Aa©-evwl©K cix¶v 

• K-wefvM:  (exRMwYZ) 1g Aa¨vq ( †mU I dvskb) 

 Abykxjbx: 1.1 2q Aa¨vq (exRMvwYwZK ivwk) 

 Abykxjbx: 5.1, 5.2, 5.3, 7g Aa¨vq (Amxg aviv) 

 Abykxjbx: 7 

• L-wefvM: (R¨vwgwZ I †f±i) t 3q Aa¨vq (R¨vwgwZ) 

 Dccv`¨ t 1, 2, 3, 4, Abykxibx t 3.1, GKv`k Aa¨vq 

 (¯’vbv¼ R¨vwgwZ)t Abykxjbx t 11.1, 11.2  

• M-wefvM: (wÎ‡KvYwgwZ I m¤¢vebv): 8g Aa¨vq (wÎ‡KvbwgwZ)  

Abykxjbx: 8.1 (m¤ú~b©) 8.2 (1-6), 14k Aa¨vq,  

14k Aa¨vq (m¤¢vebv) Abykxjbx: 14 (1-9) 

evwl©K cix¶v 

• K-wefvM  (exRMwYZ): 1g Aa¨vq ( †mU I dvskb) 

 Abykxjbx: 1.2 2q Aa¨vq (exRMvwYwZK ivwk) 

 Abykxjbx: 2 (10-15), 10g Aa¨vq (wØc`x we¯Í…wZ) 

 Abykxjbx: 10.2, 10.2 

• L-wefvM (R¨vwgwZ I †f±i): 3q Aa¨vq (R¨vwgwZ) 

 Dccv`¨: 6-12, Abykxibx: 3.2, GKv`k Aa¨vq 

 (¯’vbv¼ R¨vwgwZ): Abykxjbx: 11.2, 11.3  

• M- wefvM (wÎ‡KvYwgwZ I m¤¢vebv): 8g Aa¨vq t 

Abykxjbx: 8.2 (6-13) 8.3, 14k Aa¨vq (m¤¢vebv)  

Abykxjbx: 14 (10-18) 

welq: weÁvb-100 (welq †KvW : 127) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ubt 

 eûwbe©vPwb cÖkœ: 301=30 

 m„Rbkxj cÖkœ: 510=50 

 mswÿß cÖkœ: 210=20 

 me©‡gvU t 100 

eûwbe©vPwb cÖkœ  
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wm‡jev‡mi AšÍf©y³ Aa¨vq¸‡jv n‡Z 30wU cÖkœ _vK‡e meKqwUi DËi w`‡Z n‡e| 

m„Rbkxj cÖkœ 

wm‡jev‡mi AšÍf©y³ Aa¨vq¸‡jv n‡Z 8wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e, 5wU cÖ‡kœi DËi 

w`‡Z n‡e|  

mswÿß cÖkœ 

wm‡jev‡mi AšÍf©y³ Aa¨vq¸‡jv n‡Z 15wU mswÿß DË‡ii cÖkœ _vK‡e, 10wU DËi 

w`‡Z n‡e|  

Aa©-evwl©K cix¶v 

Aa¨vq: 1 DbœZi Rxeb aviv, Aa¨vq: 2 Rxe‡bi Rb¨ cvwb| 

Aa¨vq: 3 ü`h‡š¿i hZ K_v Ges Ab¨vb¨, Aa¨vq: 4 beRxe‡bi m~Pbv| 

evwl©K cix¶v 

Aa¨vq: 5 †`L‡Z n‡j Av‡iv PvB, Aa¨vq: 6 cwjgvi| 

Aa¨vq: 7 A¤ø, ÿviK I je‡Yi e¨envi, Aa¨vq: 8Avgv‡`i m¤ú` | 

c~biv‡jvPbv: Aa¨vq-3 ü`h‡š¿i hZ K_v Ges Ab¨vb¨| 

e¨emvq D‡`¨vM-100 (welq †KvW : 143) 

gvbe›Ubt 

 m„Rbkxj cÖkœ:                                                               

510=50 

 mswÿß cÖkœ: 102=20 

 eûwbe©vPwb cÖkœ: 301=30 

 me©‡gvU t 100 

m„Rbkxj cÖkœ: 

8wU m„Rbkxj cÖkœ n‡Z †h †Kvb 5wU m„Rbkxj cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e| 

                                                                          (510)=50b¤̂i 

mswÿß cÖkœ I DËi: 

15wU mswÿß cÖkœ n‡Z †h †Kvb 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|    (101)=20b¤̂i 

eûwbe©vPwb cÖkœ: 

30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e| me¸‡jv cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| cÖ‡Z¨KwUi gvb 

                                                                          (301)=30b¤̂i 

Aa©-evwl©K cix¶v: 

Aa¨vq: 1g, 2q, 3q, 4_©, (GKgvwjKvbv †_‡K †hŠ_g~j¨abx †Kvs ch©šÍ) Ges 5g 

Aa¨vq|   

evwl©K cix¶v: 

 Aa¨vq: 6ô, 7g , 8g, 9g Ges 4_© (m¤ú~b© Aa¨vq)| 
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welq: wnmveweÁvb-100 (welq †KvW : 146) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

m„Rbkxj Ask 

✓ 7wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|               410 = 

40 

✓ Avw_©K weeiYx cÖ¯‘ZKiY n‡Z 1wU cÖkœ _vK‡e| 

      eva¨Zvg~jK 1wU DËi w`‡Z n‡e|                                     110 = 

10 

mswÿß cÖkœ 

✓ 7wU  mswÿß cÖkœ _vK‡e 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                 54 = 

20 

eûwbe©vPwb cÖkœ 

✓ 30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e, 30wUi DËi w`‡Z n‡e|             301 = 30 

Aa©evwl©K-cix¶v 

▪ Aa¨vq: 1, 2, 6, 7 Ges 10 Gi †gvU gybvdv wbY©q ch©šÍ|  

evwl©K cix¶v 

▪ Aa¨vq: 3, 4, 6, 7, 9 Ges 10 Gi wbU gybvdv wbY©q ch©šÍ| 

welq: wdb¨vÝ I e¨vswKs-100 (welq †KvW : 152) 

✓ m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50 b¤̂i, mswÿß cÖ‡kœi Rb¨ 20 Ges eûwbe©vPbx cÖ‡kœi 

Rb¨ 30 b¤̂i eivÏ Av‡Q| 

✓ cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi b¤̂i 10, cÖwZwU mswÿß DËi cÖ‡kœi b¤̂i 2 Ges 

cÖwZwU eûwbe©vPbx cÖ‡kœi b¤̂i-1|    

m„Rbkxj cÖkœ 

* 8wU cÖkœ _vK‡e, 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                         (510=50) 

(wdb¨vÝ Ask n‡Z 5wU Ges e¨vswKs Ask n‡Z 3wU K‡i _vK‡e Ges  cÖwZwU Ask 

n‡Z b~¨bZg 2wU K‡i cÖkœmn †gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)| 

mswÿß cÖkœ 

* 15wU cÖkœ _vK‡e| 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| |                   (102=20) 

eûwbe©vPwb cÖkœ 

* 30wU eûwb©vPbx cÖkœ _vK‡e, meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|       (301=30)  

                                                                                       =100 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

wdb¨vÝ: 1, 2, 4, 5 Aa¨vq, e¨vswKs: 8, 9, 10 Aa¨vq| 
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evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

wdb¨vÝ: 3, 4, 6, 7 Aa¨vq, e¨vswKs: 11, 12, 13 Aa¨vq| 

 

 

welq: evsjv‡`‡ki BwZnvm I wek¦mf¨Zv - 100(welq †KvW: 153) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

 eûwbe©vPwb cÖkœ: 301=30 

 m„Rbkxj cÖkœ:                                                               

510=50 

 mswÿß cÖkœ:                                                 102=20 

 me©‡gvU t 100 

eûwbe©vPwb cÖkœ 

• wm‡jev‡mi AšÍf~©³ Aa¨vq¸‡jv n‡Z 30wU cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi  

   w`‡Z n‡e| cÖwZwU eûwbe©vPbx cÖ‡kœi b¤̂i- 1| 

m„Rbkxj cÖkœ 

• wm‡jev‡mi AšÍf~©³ Aa¨vq¸‡jv n‡Z 8wU  m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e| 5wU cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU m„Rbkxj  cÖ‡kœi b¤̂i- 10| 

mswÿß cÖkœ 

• wm‡jev‡mi AšÍf~©³ Aa¨vq¸‡jv n‡Z 15wU  mswÿß cÖkœ _vK‡e| 10wU cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU mswÿß  cÖ‡kœi b¤̂i- 2| 

Aa© evwl©K cix¶v: cÖ_g, wØZxq, Z…Zxq, PZz_© I GKv`k Aa¨vq | 

evwl©K cix¶v: cÂg, lô, Aóg beg I Øv`k Aa¨vq| 

welq: f~‡Mvj I cwi‡ek - 100 (welq †KvW: 110) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

m„Rbkxj: 8wU n‡Z 5wUi DËi cÖ`vb Ki‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi c~b©gvb 10 K‡i, 

mswÿß 10wU cÖwZwU cÖ‡kœi c~b©gvb 2 K‡i| eûwbe©vPwb 30wU| cÖwZwU cÖ‡kœi DËi 

cÖ`vb Ki‡Z n‡e| c~b©gvb 30   

m„Rbkxj     510 = 50 

mswÿß        102 = 20  (15 wU n‡Z 10wU) 

eûwbe©vPwb    301 = 30 

              me©‡gvU 100 

e¨envwiK KvR 20| 

Aa©evwl©K cix¶v: Aa¨vqmg~n: 1, 2, 3, 4, 5| 

evwl©K cix¶v: Aa¨vqmg~n: 6, 7, 8, 9, 10 

welq: †cŠibxwZ I bvMwiKZv - 100 (welq †KvW: 140) 
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cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

1g Ask: m„Rbkxj 

• 11wU m„Rbkxj cÖkœ n‡Z 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

2q Ask: eûwbe©vPwb 

• wba©vwiZ cvV¨m~Px n‡Z 30wU cÖkœ _vK‡e| cÖ‡Z¨K cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

gvbeÈb:  

 m„Rbkxj cÖkœ: 710=70 

 eûwbe©vPwb cÖkœ: 301=30 

 me©‡gvU t 100 

welq: A_©bxwZ - 100(welq †KvW: 141) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

1g Ask t eûwbe©vPwb -30  

[30wU cÖkœ _vK‡e cÖwZwU cÖ‡kœi b¤^i -1 meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e]|    130=30 

2q Ask t iPbvg~i-70 

1| m„Rbkxj-50 [8wU m„Rbkxj _vK‡e 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e]|          510=50                   

2| mswÿß -20 [ mswÿß 15wU n‡Z 10wUi DËi w`‡Z n‡e ]|         210=20 

                                                                                  †gvU -100 

Aa©-evwl©K cixÿv 

Aa¨vq GK: A_©bxwZ cwiPq, Aa¨vq ỳB: A_©bxwZi ¸iæZ¡c~Y© avibvmg~n| 

Aa¨vq wZb: Dc‡hvM, Pvwn`v, †hvMvb I fvimvg¨, Aa¨vq Pvi: Drcv`b I msMVb| 

Aa¨vq cuvP: evRvi| 

evwl©K cix¶v 

Aa¨vq Qq: RvZxq Avq I Gi cwigvc, Aa¨vq mvZ: A_© I e¨vsK e¨e¯’v| 

Aa¨vq AvU: evsjv‡`‡ki A_©bxwZ, Aa¨vq bq: evsjv‡`‡ki ¸iæZ¡c~Y© A_©‰bwZK  

cÖm½| 
 

welq: K…wl wk¶v-100 (welq †KvW : 134) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

1g Ask t m„Rbkxj cÖ‡kœi DËi 

➢ †gvU 7wU cÖkœ †_‡K 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

2q Ask t mswÿß cÖ‡kœi DËi  

➢ †gvU 7wU cÖkœ †_‡K 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

3q Ask t eûwbe©vPwb cÖ‡kœi DËi 

➢  25wU cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

4_© Ask t e¨envwiK 
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1| cixÿY                                                                             15 

2| e¨vL¨vmn djvdj Dc¯’vcb + †gŠwLK                                   5+5=10  

gvbeÈb:  

 m„Rbkxj cÖkœ t 104=40 

 mswÿß cÖkœ :                                                                 25=10 

 eûwbe©vPwb cÖkœ : 125=25 

 e¨envwiK cÖkœ : 25 

 me©‡gvU t 100 

Aa©-evwl©K cix¶v 

Aa¨vq welqe¯‘ 

1g 

2q 

3q 

K…wm cÖhyw³ 

K…wl DcKiY 

K…wl I Rjevqy 

evwl©K cix¶v 

Aa¨vq welqe¯‘ 

4_© 

5g 

6ô 

K…wlR Dcv`b 

ebvqb 

K…wl mgevq 
 

welq: Mvn©¯’¨ weÁvb- 100 (welq †KvW: 151) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ubt 

  cÖwZwU ZË¡xq Ask   : 75 

         e¨envwiK Ask : 25 

1g Ask t ZË¡xq 

m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨         40 b¤̂i 

mswÿß- DË cÖ‡kœi Rb¨      10 b¤̂i  

eûwbev©Pwb cÖ‡kœi Rb¨        25 b¤̂i  

m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 10, cÖwZwU mswÿß DËi cÖ‡kœi b¤̂i 2 Ges cÖwZwU en 

wbe©vPwb cÖ‡kœi b¤̂i-1| 

▪ 7wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

▪ 7wU mswÿß DËi _vK‡e 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

▪ 25wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e Ges meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

2q Ask: e¨envwiK (GKwU cixÿY) 

8wU cÖkœ ‡_‡K †h †Kvb 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

3q Ask: e¨envwiK 
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cix¶Y: hš¿/ DcKiY ms‡hvRb I e¨envi mwVK cÖwµqv/ AbymiY/DcvË msMÖn I 

cÖwµqv KiY: ch©‡eÿY/ A¼b /  kbv³ KiY/Abykxjb-15 b¤̂i| 

e¨vLvmn djvdj Dc¯’vcb: 5 b¤̂i| 

†gŠwLK Awfÿv t 5 b¤̂i| 

Aa©evwl©K cix¶v 

1| Aa¨vq: cÖ_g, wØZxh, lô, mßg, `kg, GKv`k, PZz ©̀k, mß`g| 

e¨envwiK:  

1| Ae¨eüZ wRwbmcÎ w`‡q M„nm¾vi mvgMÖx (g¨v‡mR †nvìvi, e· BZ¨vw` 

ˆZwi|) 

2| e ‘̄MZ m¤ú` I gvbexq m¤ú‡`i ZvwjKv ev PvU© cÖ`k©b|  

3| Lv‡`¨i wewfbœ Dcv`v‡bi PvU© cÖ`k©b|  

evwl©K cix¶v 

Aa¨vq: Z…Zxq, PZz_©, Aóg, Øv`k, lô`k, mß`k 

e¨envwiK:  

1| wK‡kvi wK‡kvixi K¨vjwii Pvwn`v Abyhvqx Lv‡`¨ cwiKíbvi PvU© ˆZwi cÖ`k©b|  

2| Wvqv‡ewUm, ü`‡ivM I D”P i³Pvc RwbZ †ivMx‡`i MÖnYxq I eR©bxq Lv`¨ ZvwjKv 

PvU© cÖ`k©b|  

 

welq: imvqb-100 (welq †KvW t 137) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ubt  

1g Ask m„Rbkxj: 7wU m„Rbkwj cÖkœ n‡Z 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

2q Ask mswÿß DËi: 7wU m„Rbkwj cÖkœ n‡Z 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

3q Ask eûwbe©vPbx: wba©vwiZ cvV¨m~Px n‡Z 25wU cÖkœ _vK‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi DËi  

                        w`‡Z n‡e| 

gvbeÈb:  

 m„Rbkxj cÖkœ : 104=40 

 mswÿß cÖkœ :                                                                 25=10 

 eûwbe©vPwb cÖkœ : 125=25 

 e¨envwiK Ask : 25 

 me©‡gvU t 100 

Aa©evwl©K cix¶v: 1g Aa¨vq n‡Z 5g Aa¨vq ch©šÍ | 

e¨envwiKt Aa¨vq mswkøó cixÿY mg~n| 

evwl©K cix¶v: Aa¨vqt 3q, 5g, 6ô, 7g, 8g, 11k,  

e¨envwiKt Aa¨vq mswkøó cixÿY mg~n| 



 

9g †kªwY, c„ôv: 20 

kvixwiK wk¶v, ¯^v¯’¨weÁvb I †Ljvayjv-100 (welq  †KvW : 147) 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ubt (avivevwnK g~j¨vqb) 

ZË¡xq: 40 

e¨envwiK t  60 

             ‡gvU = 100 

ZË¡xq Ask:  

• ‡kªwY Afx¶v: 20 

• evwoi KvR: 20 

e¨envwiK:  

• †Ljvayjvq AskMÖnY: 40 

• †Ljvayjvq cvi`wk©Zv: 20 

Aa©evwl©K cix¶v: Aa¨vq: 1g, 2q, 4_©, 6ô, 9g I 10g| 

evwl©K cix¶v 

Aa¨vq: 1g, 3q, 5g, 6ô, 7g, 8g, 10g Aa¨vq| 

 


